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Desitkova soustava

Kazdé prirozené Cislo dokazeme jednoznacné* vyjadrit jako
posloupnost cislic {0, 1, 2,3, 4,5,6,7,8,9}.

2025=2-10°+0-102+2-10"+5-10°.



Desitkova soustava

Kazdé prirozené Cislo dokazeme jednoznacné* vyjadrit jako
posloupnost cislic {0, 1, 2,3, 4,5,6,7,8,9}.

2025=2-10°+0-102+2-10"+5-10°.

*az na pocatecni nuly: 2025 = 02025 = 0000002025.



Dvojkova soustava

Kazdé prirozené Cislo dokazeme jednoznacné* vyjadrit jako
posloupnost cislic {0, 1}, kde jako mocninu pouzivame dvojku.

9=1-234+0:22+0-21+1.2°

9= [1001],.

*az na pocatecni nuly.



Standardni Ciselné soustavy

Standardni ciselna soustava o zakladu b pouZiva Cislice
{0,1,....b-1}.

- Desitkova: b=5+5
- Dvojkova: b =2

- Sestnactkova: b = 16, Cislice:
{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E, F}

- Sedesatkova
- Trinactkova (viz pfednaska o Conwayové funkci)



Bijektivni Ciselné soustavy

Bijektivni Ciselna soustava o zakladu b pouziva Cislice
{1,2,..,b}.

Priklad s dvojkovou soustavou:

Standardni 1 10 11 100 101 110 111 1000
Bijektivni 1 2 1 12 21 22 111 112




Bijektivni Ciselné soustavy

Bijektivni Ciselna soustava o zakladu b pouziva Cislice
{1,2,..,b}.

Priklad s dvojkovou soustavou:

Standardni 1 10 11 100 101 110 111 1000
Bijektivni 1 2 1 12 21 22 111 112

Kazdé Cislo dokazeme jednoznacné vyjadrit (uz nemusime fesit
nuly!)



Bijektivni Ciselné soustavy

Bijektivni Ciselna soustava o zakladu b pouziva Cislice
{1,2,..,b}.

Priklad s dvojkovou soustavou:

Standardni 1 10 11 100 101 110 111 1000
Bijektivni 1 2 1 12 21 22 111 112

Kazdé Cislo dokazeme jednoznacné vyjadrit (uz nemusime fesit
nuly!)

Bijektivni jednickova soustava: 1,11,111,1111,11111, ...



Vyvazené Ciselné soustavy

Vyvazena ciselna soustava o lichém zakladu b pouziva Cislice

b-1 b-1
RN

Prikladem je vyvazena trojkova soustava s Cislicemi
{-1,0,1}={1,0,1}

Standardni 1 2 10 11 12 20 21 22
Vyvazena 1 11 10 11 111 110 111 101




Zaporné Ciselné soustavy

Co kdyz vezmeme zaklad b < 0 a cislice {0, 1, ..., |b] - 1}?



Zaporné Ciselné soustavy

Co kdyz vezmeme zaklad b < 0 a cislice {0, 1, ..., |b] - 1}?

b= -100 -11 -10 -1 0 1 10 11 100
b=—2 1100 1101 0 11 0 1 110 111 100




Jesté Silenéjsi soustavy

- Redundantni soustavy: jedno Cislo mdze mit vic riznych
reprezentaci (napfr. zaklad 2, Cislice {0, 1,2})
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Jesté Silenéjsi soustavy

- Redundantni soustavy: jedno Cislo mdze mit vic riznych
reprezentaci (napfr. zaklad 2, Cislice {0, 1,2})
- Soustavy s komplexnim nebo maticovym zakladem

- Soustavy zalozené na jiné nez geometrické posloupnosti
Cisel (napr. Fibonacciho soustava)

- Zbytkoveé soustavy (Cinska zbytkova véta)

- Nepozicni soustavy (Fimskeé Cislice)



Najdéte rozvoj Cisla 104 (sto Ctyfi) v soustavé o zakladu -3 s
cislicemi {-1,0,1} ={1,0,1}.



